

(מורה חדש)

עיתון יומי בלתי מפלגתי בשפה העברית
הערכת ד"ר ג. מרטון
העורך האחראי ד"ר ש. מרטון
המריץ: מורה חדש בע"מ ת"א 6138

OTVENEDIK EYFOLYAM
Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA
Feladó szerkesztő: SCHON DEZSO
Kiadó: Mizrách Chádás Ltd., Tel-Aviv
Hángév 7. - POB 821.
Telefon: 30011.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: מרטון העורך הראשי
Dr. MARTON ERNO מרטון ד"ר

A Biztonsági Tanács határozott: Megbizottat küld a megszállt területek lakossága helyzetének kivizsgálására

Az Egyesült Államok, Kanada és Dánia tartózkodtak a szavazástól — Éles szóváltás az izraeli és a szovjet delegátusok között — A megbizottak nem kell felülvizsgálja az arab államok zsidóságának helyzetét is

New-York, (Reuter, IFP). — A Biztonsági Tanács pénteken éjjel elhatározta, hogy megbizottat küld a Közel-Keletre, hogy megvizsgálja az Izrael által a hatnapos háborúban elfoglalt területeken élő arab lakosság helyzetét. A határozat, amelyet Izrael heves tiltakozása ellenére, valamint az Egyesült Államok, Kanada és Dánia tartózkodásával, 12 szavazattal fogadtak el, az UNO főtákarát bízza meg a küldetés végrehajtásával.

A határozat elfogadása váratlanul történt, mert pénteken a Tanács kanadai elnöke procedurális okokból hétéfőre halasztotta az ülést, az északi folyamán azonban váratlanul újra összehívta a Tanács tagjait. Ekorra már végetérték a kulissza mögötti tárgyalások, melyeknek az volt a célja, hogy enyhítsék a Szenegál és Pakisztán által benyújtott javaslatot. Az eredeti szöveg ugyanis Izrael megrovását kérte, mert megtagadja az UNO kiküldöttjeinek befogadását. Ezt a cikelyt úgy módosították, hogy Tanács ajánlatát fejezze ki, ami azt jelenti, hogy Izrael feltételeket támaszt a küldetésre.

Izrael az 1967 június 14-én elfogadott határozatra hivatkozva azt követelte, hogy az UNO megbizottja te egyenlőtlenséget az arab államokhoz is és vizsgálja helyzetét is. Ez ellen az arab államok, a Szovjetunió és a kommunista delegátusok támogatták azon a címen tiltakoztak, hogy a zsidók egyenjogúak az arab országokban.

A BIZTONSÁGI TANÁCS határozatának szövege:

A Biztonsági Tanács, amelyet aggodalommal tölt el az 1967 június 5-iki ellenségeskedések következtében izraeli megszállás alatt álló területek lakosságának biztonsága és léte, figyelembe véve az 1967 június 14-iki határozatot és tudomásul véve a főtákar erőszaki intézkedéseit, amelyeket ezen a téren tett, sajnálatának ad kifejezést a fenti határozat végrehajtásának eltiltásáról, ami ama feltételek miatt történik, amelyek Izrael támaszt a főtákar különmegbizottjának befogadása tekintetében.

A Biztonsági Tanács felszólítja a főtákar, hogy sürgősen küldjön megbizottat az Izrael által megszállt arab területekre és felhívja az izraeli kormányt, hogy fogadja a megbizottat, együttműködjék vele és könnyítse meg a munkáját.

A Varsói Szövetség parancsnoka Bukarestben

Bukarest, (Reuter, IFP). — Iván Jakubovszki marsall, a Varsói Szövetség fegyveres erőinek főparancsnoka, kelet-európai körúti során tegnap Bukarestbe látogatott, ahol az ország vezetőivel folytatott tárgyalásokat. Kiszivárgott hírek szerint a marsall arra akarja rábírni a románokat, hogy vegyenek tevékeny részt a Varsói Szövetség tavaszi fegyvergyakorlatain és ne

szokott vádakat hozták fel Izrael ellen, azt állítva, hogy Izrael meg akarja változtatni a megszállt területek demográfiai jellegét, elnyomni és kiűlni a lakosságot. Szíria és Egyiptom delegátusai „náci módszerekről” beszéltek, ami ellen Jozsef Tekó izraeli delegátus élesen tiltakozott.

Számos felszólalás során Tekó többször is hangoztatta, hogy Izrael szívesen látja a Biztonsági Tanács valamennyi tagját a megszállt területeken, mert semmi titkolni valója nincs, és amit az UNO kiküldöttje megállapíthat, azt már a világsajtó izraeli és más forrásokból közölte. Tekó rámutatott arra, hogy Izraelben (Folytatás az utolsó oldalon)

DE GAULLE KATONAI TÁMOGATÁST IGÉRT Németországnak szovjet támadás esetén

Ezzel szemben Bonn nem támogatja többé Anglia felvételét a Közöspiacba

Bonn, (Reuter). — De Gaulle francia elnök tegnap biztosította Georg Kurt Kiesinger nyugatnémet kancellárt, hogy Franciaország katonai segítséget fog nyújtani Nyugat-Németországnak, ha a csehszlovák megszállás következtében fegyveres konfliktusba keveredne a Szovjetunióval. Ezzel szemben De Gaulle azt követelte, hogy Nyugat-Németország ne kérje Anglia felvételét az Európai Közöspiacba és a német vezetők ehhez hozzájáruljanak.

De Gaulle tábornok hangoztatta ugyan, hogy Franciaország nem változtatja meg politikáját a NATO-val kapcsolatban, de kijelentette, hogy „ha bekövetkezik a tragikus hipotézis”, amely szerint a csehszlovák megszállás fegyveres konfliktussá válna, úgy Franciaország azonnali katonai segítséget nyújt Nyugat-Németországnak. Günther Diehl, a nyugatnémet kormány szóvivője közölte, hogy a felek megállapítása szerint a csehszlovák visszavonulást jelenti Európában. Ami azt a követelést illeti, hogy Nyugat-Németország ne támogassa a jövőben Anglia felvételét a Közöspiacba, a két küldöttség szakértői azonnal megbeszélést kezdtek kereskedelmi szerződéseket létrehozni Anglia, valamint az általa vezetett szabad kereskedelmi blokk és a Szabadpiac között.

De Gaulle tábornok, aki két napot töltött Bonnban, tegnap este visszautazott Párizsba.

IDŐJÁRÁS

A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint mára kellemes, enyhe időjárás várható. Maximális hőmérsékletek: Jeruzsálem, Csát 22, Tel-Aviv, Atula, Ludd 29, Haifa 24, Píberias 30, Beér-Séva 28, Ejlát 33 fok.

Moszkva meneszteni akarja Dubcseket és Smrkovskyt

Oktober közepéig halasztották a cseh vezetők moszkvai látogatását — Ujabb engedmény: Nem alakítják meg a cseh kommunista pártot

Prága, (Reuter, UPI, IFP). Minden jel arra mutat, hogy a csehszlovákiai vezetők moszkvai látogatása legelőbb október közepéig eltolódik, mert nincs kilátás arra, hogy sikerül elismertani Moszkva és Prága között fennálló rendkívül súlyos ellentétet. Még nem erősített hírek szerint a szovjet vezetők azt követelik, hogy távolítsák el a cseh párt éléről Alexander Dubcseket és menesszék Smrkovskyt parlamenti elnököt.

Bár ezt a hírt sehol nem közölték, Csehszlovákiában általános felzúdulást keltett és a párt első kérdőre már memorandumokat kérésnek, amelyek aláírói bizalmukról biztosítják a pártvezetőket.

Időközben Csehszlovákia újabb engedményt tett a Szovjetunióknak, amely Vaszilj Kuznyecov helyettes miniszterelnök személyében helytartót helyezett el Prágában. A cseh pártvezetőség hozzájárult ahhoz, hogy elálljanak Csehszlovákia külön kommunista pártjának megalapításától. A reformpolitika értelmében ugyanis föderatív módon akarják megszervezni a pártot, tehát hogy Morvaország, Csehszlovákiának és Szlovákiának külön pártjai legyenek. Szlovákiának már régen megvan az önlé pártja, de Csehszlovákiának még nem volt és az oroszok attól tartottak, hogy ebben a pártban a liberálisok abszolút

amikor akkor...
Jorge pár 72 táncos...
62 óra...
Madrid)

amérika...
Chicago...
bejelentés...
Bailey...
szóval...
Tribune)

Rabbi FARKAS-AVINERI LÁSZLÓT és családját
Izraelbe való visszatérése alkalmából szívélyes átalommal és sáná továval üdvözöljük.
FISCH AVRAHAM és NEJE Jeruzsálem

GYOMORÉGÉS ELLEN «ALZAREVET»
TARO
KAPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERTARBAN

Szeretett férjem és apánk
POLLÁK SÁNDOR
(Lugos — Párdesz Cháná)
elhunyt. — Drága halottunkat pénteken, szeptember 27-én csendben eltemettük.
Gyászolják: felesége, gyermekei, veje és unokája

Ezúton fejezzük ki őszinte részvétünket a
Propper családnak
a drága, jó ember
PROPPER LUDVIG
elhunyta feletti mély gyászában.
Jozsef Weizmann és a dolgozók

Fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy szeretett férjem, apánk, nagyapánk, testvérünk, apósnk
Krausz Jákov (Józsi)
(Bustyaháza — Tel-Aviv)
hosszas szenvedés után itthagytott bennünket.
Temetése ma, vasárnap, szeptember 29-én, d.u. 3 órakor a petach-tikvai temetőben. Közlekedés 88-as autóbusszal a petach-tikvai Táchná Merkázitól.

Fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy drága, szeretett férjem, fiam
Friedmann Jozsef
(Mosáv Sáfir)
tragikus körülmények között itthagytott bennünket. Temetése szeptember 29-én, vasárnap d.u. 2 órakor a sáfiri temetőben.
Felesége, édesapja és a gyászoló család

Őszinte részvétünket és együttérzésünket fejezzük ki a mélyen sujtott Friedmann családnak, drága fia, férje, szeretett chávérunk
FRIEDMANN JOSZÉF
(Mosáv Sáfir)
hirtelen halála feletti mély gyászukban.
Mosáv Sáfir vádja és az összes chávérok

Felejtethetlen drága feleségem, anyám, nagyanyám és testvérünk
BERGER RÓZSI מרת רחל עופרת
Máramarosigét — Arad — Wien
AZKARAJAT és SIRKÓAVATÁSÁT
1968 szept. 30-án, hétfőn d.u. 4 órakor tartjuk a kirját-sauli temetőben. Találkozás a temető kapujánál. (Sírhely: gus 11, ézor 2, sura 9, miszpár 30.)
Berger Dávid és a gyászoló család

Izraeli éjszakák

A „DYBUK” FILMVALTOZATANAK ÖSBEMUTATÓJA

Lévi Eskol miniszterelnök védnöksége alatt rendezik október 3-ikán a tel-avivi Mograbí-Stúdió moziban a „Dybuk” című izraeli-német koprodukciós színes film ösbemutatóját, amelynek összbemutatóját a rák elleni liga javára ajánlották fel.

Ián Eldád (Lengyel Iván) rendezte Srágá Friedmann közreműködésével. An-Szki világhírű misztikus drámájának filmváltozatát, amelyet a rendezők, Amáciá Chijuni és Adi Cohen producerek a Habima félévszázados jubileumának szenteltek. A nagy érdeklődésre számító film női főszerepét (Lea) Tina Wodetzky, a fiatal német színésznő játssza.

Lea szerepét közel négy évtizeden át az izraeli színház nagyszónya, Chana Kovina alakította. A „Cádik” szerepében az amerikai zsidó Dávid Opatoshov látjuk meg a „móslásh” alakját Totó Lemkov játssza. A filmben szerepet kapott az izraeli színház és filmélet csaknem valamennyi vezető művésze, köztük Rónai Avrahám-András.

A FÖLDALATTI MOZGALMAK ESTJE

Izrael valamennyi volt földalatti mozgalmának képviselői azzal a közös kéressel fordultak a miniszterelnökséghez, hogy az állam jubileumi ünnepségeinek keretében jelölje ki a „földalatti mozgalmak napját”, amelyet a következő évek folyamán együttesen kíván megünnepelni.

Ezt megelőzően sor kerül az elmaradhatatlan nosztalgia-estre. Október 2-ikán a tel-avivi Héjehál Hátárbutan Azárj Rappaport előinterjú készíti a Hásómer, a Nill, a Hágáná, a Pálmách az Écel és a Lechi volt földalatti mozgalmak prominens tagjaival. Közben dokumentum filmeket vetítenek és közzéteszik a földalatti mozgalmak tevékenységével kapcsolatos autentikus hangfelvételeket is. A rendezőség azt igéri, hogy az est művészi részének keretében színpadra lépnek a Mátábé szatirikus együttes és a Cszibátron, a Pálmách színjátszó társulatának tagjai is.

THEATRON HACAIR

A katonai színjátszó együttesek néhány leszerelés előtt álló tagja Simon Jiszráeli írányítása alatt összefogott és elhatározta, hogy a Kishont-féle „Bacál Járok”-hoz hasonló együttest alakít, amely főleg humoros és szatirikus jeleneteket, megkölpoikat és bíkverseteket ad elő. Az együttés a „Theatron Hacair” nevet választotta.

A csoport rendezője, szellemi irányítója és a legtöbb dal szövegének és melódiájának írója Simon Jiszráeli lesz. Műtán az új együttes nem rendelkezik elegendő anyagi bázissal, az izraeli művésztársadalom néhány ismert alakja összefogott és ros-hásáná kimenetelének estjén nagyszabású „sháger-parádé”-t rendezett a tel-avivi Héjehál Hátárbutanban, amelynek összes bevételét a már javában próbáló új társulat megmentésére fordítják.

ROVIDEN

Chánán Goldblat, Mordecháj (Pavlik) Arnon és Aser Lévi, a Teumim-trió tagjai néhány hónapi szünet után

a közel napokban mutatják be új műsorukat Jozséf Bárnai rendezésében.

A Caliban színház október 3-ikán Askelonban tartja meg Edward Bond „Mentesek meg” című színművének izraeli premierjét, a további előadásokat viszont a tel-avivi tanítók színházában rendezik.

A Gásás Háchivér trió négy hónapi európai és amerikai körútra ment.

Slomo Bár Sávít, akit anyaszínháza fegyvelemsértés miatt két évre felfüggesztett



állásától, a „büntetés” letelével visszatért a Habimához és megkezdte a rendezés munkáját.

Két száz előadást ért meg a „Spoon River dombja” című dráma, amely Edgár Masters poemája nyomán írták át színdarabba. Fuchs Avrán

A „DIBUK” - a zsidó nép nagy drámája, új izraeli film a héten kerül előadásra

Világpremier a miniszterelnök védnöksége alatt

A „Dybuk” új izraeli színes film, amelynek bemutatója rendkívüli esemény, olyannyira, hogy nemcsak az országban, de az egész világon visszhangot kelt. A zsidó és nemzsidó közönség milliói várják visszafótt lélegzettel a legnépszerűbb zsidó alkotás új verzióját, amely a közeljövőben kerül bemutatásra Izraelben és más államokban.



A „Dybuk” elkészítői nem lakarekeskodtak a fáradsággal, amikor az volt a cél, hogy olyan művet hozzanak ki a világra, amely méltó a zsidó kultúra legfontosabb színpadi alkotásához. A „Dybuk” számára nemzetközi színészcsoportot toboroztak, főleg az amerikai Dávid Opatoshov, a lengyel Tina Wodetzky, a svéd Totó Lemkov, a magyar Móri Bárány, Jozséf Miló, Ráfáel Klacsik, Mike Bustein, Rónai Avrahám és mások egészítették ki a gárdát.

A „Dybuk” tíz főtársa közül három a Habimánál volt, akik résztvettek a színdarab előadásán a Habimánál. Az új film Amáciá Chijuni producer, a „Három nap és a gyermek” producere, valamint Ián Eldád (Lengyel Iván), a légihaderő filmje rendezőjének tovább Srágá Friedmann, a Habima színésznék közös műve. Ez a három ember

szervezte meg a nagy nemzetközi színészcsoportot és a többi szakembert, akik között meg kell említeni Françoise Pantolier koreográfust, Geó Neumann fényképészt, Noám Sávít izraeli zeneszerzőt és másokat. Mindezek az élvonalbeli művészek együtt erőfeszítésük eredményeként nemzetközi művet hoztak létre, amely minden bizonnyal mélyen meghatja a nézőket, mert megvan benne a megrendítő hatású dráma, a kitűnő játék és az ötletes, magasröptű rendezés.

S. Anszki, az ismert zsidó író és folklór-kutató írta a „Dybuk”-ot jiddis nyelven 1916-ban, egy chaszidikus népi elbeszélés alapján. A darabot először az eredeti jiddis nyelven — a „Vilner Truppe” nevével — mutatta be 1920-ban, Dávid Hermann rendezésében. A darab hatalmas sikert aratott már akkor. Egyedül Varsóban több mint hatszázszor adták elő a darabot, amelyet megnéztek a chaszidok és a zsidóságban vallásos emberek is, akik rendszerint bojkottálják a színházat. A darab ebben a verzióban Amerikában is nagy sikert aratott.

A „Dybuk” azonban nagy színpadi-történelmi sikert akkor aratott, amikor Héber mutatták be Chájim Náchmán Blalik fordításában, a Habima színház pódiumán, Moszkvában. A Habima akkor néhány fiatal, éhes színészből állt, akik héber színpadról álmotkáltak és két éven át készítették elő a Dybuk előadását forradalmi stílusban, az orosz-örömei rendező, Jevgenij Vachtangov rendezésében.

A „Dybuk” premierje a Habima színpadán, különleges közönség előtt folyt le: ott volt a közönség sorában Konsztantín Szergejevics Sztaniszlavszkij rendező, Fjodor Saljapin, a világhírű énekművész, Maxim Gorkij, Alexander Granovszkij színművész és Mark Chagall festőművész. A közönség válsággal öröngve fogadta a darabot.

A Habima összesen mintegy 1300 alkalommal adta elő a Dybuk-ot a világ minden táján és ezzel példátlan csúcseredményt ért el. A Dybukból később operát is, Ludovico Roccha olasz zeneszerző zenéje révén. A múltban már kétféle megfilmesítettek, egyszer némafilm formájában, másodsor pedig Maurice Schwartz-cal, közvetlenül a második világháború előtt.

A Dybuk új színesfilm-változata esztétikón kívül eredetileg előadásra a tel-avivi Mograbí-Stúdió moziban. Lévi Eskol miniszterelnök és hitvese védnöksége alatt. Szombat estétől kezdve a nagyközönség is megtekintheti a Dybuk-ot ugyanebben a moziban. Semmi kétség sem fér ahhoz, hogy ezáltal is hatalmas sikert arat a Dybuk.

A darabot, amelyet megnéztek a chaszidok és a zsidóságban vallásos emberek is, akik rendszerint bojkottálják a színházat. A darab ebben a verzióban Amerikában is nagy sikert aratott.

A „Dybuk” azonban nagy színpadi-történelmi sikert akkor aratott, amikor Héber mutatták be Chájim Náchmán Blalik fordításában, a Habima színház pódiumán, Moszkvában. A Habima akkor néhány fiatal, éhes színészből állt, akik héber színpadról álmotkáltak és két éven át készítették elő a Dybuk előadását forradalmi stílusban, az orosz-örömei rendező, Jevgenij Vachtangov rendezésében.

A „Dybuk” premierje a Habima színpadán, különleges közönség előtt folyt le: ott volt a közönség sorában Konsztantín Szergejevics Sztaniszlavszkij rendező, Fjodor Saljapin, a világhírű énekművész, Maxim Gorkij, Alexander Granovszkij színművész és Mark Chagall festőművész. A közönség válsággal öröngve fogadta a darabot.

A Habima összesen mintegy 1300 alkalommal adta elő a Dybuk-ot a világ minden táján és ezzel példátlan csúcseredményt ért el. A Dybukból később operát is, Ludovico Roccha olasz zeneszerző zenéje révén. A múltban már kétféle megfilmesítettek, egyszer némafilm formájában, másodsor pedig Maurice Schwartz-cal, közvetlenül a második világháború előtt.

A Dybuk új színesfilm-változata esztétikón kívül eredetileg előadásra a tel-avivi Mograbí-Stúdió moziban. Lévi Eskol miniszterelnök és hitvese védnöksége alatt. Szombat estétől kezdve a nagyközönség is megtekintheti a Dybuk-ot ugyanebben a moziban. Semmi kétség sem fér ahhoz, hogy ezáltal is hatalmas sikert arat a Dybuk.

A jegyeladás már ma megkezdődött a különböző jegyirodáknál.

● Izsmail el-Azhári, Szudán miniszterelnöke a kairói El Ahramnak adott nyilatkozatában új arab csúcsértékelést összehívását javasolta, amit Gunnar Jarring küldetésének kudarcra tesz szűkséggé.

A Hold távirátára a többi bolgók is meglehetősen pozitív állást foglaltak az esetleges Hold-invázió kitérőire. Mars, a tőle megközelítő módon kardesértető választ adott, a Szaturnusz igekeztet a veszély méretét kisécsökkenteni és megnyugtató közleményben ajánlotta, hogy forduljanak a tanácsok az Égbitésügyi Tanácshoz... A Vénusz választ a Hold nem találta kielégítőnek, mert kompromisszumra hívta fel a Hold figyelmét, valamint arra a fényre, hogy esetleg a NATO majlisegit.

A Hold újabb jegyzékében közölte, hogy a NATO egy-közé legyőzhető a holdban van és most tanulmányozza, hogyan nyújthatna kihatós segítséget. Az Égbitésügyi Tanácsban a Napnak vitéljoga van és erre a Hold nem támaszkodhat. Megnyugtató csupán Mars volt, 5 hajlandó csészaljat rántani a határvári bolgók megsegítésére.

A jelek szerint a helyzet súlyos, komoly égháborúra van kitérés, ha nem sikerül meggyőzni a Szovjetuniót, hogy tegyen le indokoltan Hold-megszállás kísérletéről.

Égiháború

A szűkszávu jelentés, amit az angol eszlágháború intézet adott ki arról, hogy a szovjet újabb bolgók löki a világűrbe, amelyek titkos célja most már világnyesen tisztázni a Holdban való kizárás korlátozást, áttámaszkodás konstansté keltett a világűrben. A Föld határ nem is tulajdonított neknek olyan fontosságot, mert a Föld fényében hűtelélen önző, évezredek óta nem törődött mással, mindig magával volt elfoglalva.

A Földnek, melegsére legyen mondva, a fentebb említett évezredek alatt számos saját problémával kellett megküzdnie és alig volt húsz-harminc esztendő, amikor valamelyik pontja a lángolt volna fel a háború. Most is állandó harcok foltnak Vietnámban, a Kínai-Közelén, tárt harcok foltnak megszállásról Csehszlovákia és a kedélyek megnyugtatósa végezt megkiszűrés egy csinos, remekbevaló harmadik világháborúra, azzal, hogy a Szovjetunió Nyugat-Németország belügyeibe való beavatkozása készült.

A Hold azonban máris reagált az indikációk angol jelentésére. A szovjet formában azonnal leéreltette a vele egy katonai tőnébe lömörült Marsot, Vénust, Szaturnuszt, hogy csak néhány csatlós-bolgók említsék. A Hold sürögve seint: „Térségünkbe a Szovjetunió illetéktelen beavatkozása készült. Már most leszigerezük, hogy kománnyuk nem kerte a szovjet csapatok jelenlétét. Magunk akarjuk demokratikus életformánkat tovább folytatni. Nem felel meg a valószínűleg hogy reakciós erők kerültek volna a Hold vezető pártjának élére. A reakciós erők rakéta-formában rosz — ez is a Földről jött. Minden eshetőségre készen állunk a szovjet-repülőgépek leszerelésére. Várjuk bolgók társaink megnyugtatóását”.

A Hold távirátára a többi bolgók is meglehetősen pozitív állást foglaltak az esetleges Hold-invázió kitérőire. Mars, a tőle megközelítő módon kardesértető választ adott, a Szaturnusz igekeztet a veszély méretét kisécsökkenteni és megnyugtató közleményben ajánlotta, hogy forduljanak a tanácsok az Égbitésügyi Tanácshoz... A Vénusz választ a Hold nem találta kielégítőnek, mert kompromisszumra hívta fel a Hold figyelmét, valamint arra a fényre, hogy esetleg a NATO majlisegit.

A Hold újabb jegyzékében közölte, hogy a NATO egy-közé legyőzhető a holdban van és most tanulmányozza, hogyan nyújthatna kihatós segítséget. Az Égbitésügyi Tanácsban a Napnak vitéljoga van és erre a Hold nem támaszkodhat. Megnyugtató csupán Mars volt, 5 hajlandó csészaljat rántani a határvári bolgók megsegítésére.

A jelek szerint a helyzet súlyos, komoly égháborúra van kitérés, ha nem sikerül meggyőzni a Szovjetuniót, hogy tegyen le indokoltan Hold-megszállás kísérletéről.

A bétécs meglátás románye igen csekély, mert eddigi tapasztalatok szerint a Szovjetlet az égvilágon senkinek sem sikerült meggyőzni. Ezek után már az a kijelentés sem lesz érvényes, hogy a béke csak a Holdban van.

Mi történt

Először fordult az olimpiai játékok latin-amerikai előszövegével szövegben rendezték kónak először nygése arra, hogy gazdasági fejlődés előtt.

A mexikói egygatók két hónasztrájkja azonban az ünnepi hangulat hétéen Gustavo L. élők utasította get, hogy vessen vsztrájknak és fog Nemzeti Egyetemet Mexico City hatáza. Ez az akció vé az egyetem ne autonómájának. páncélosok beh csaknem elhagyt területére, többöz rohamozta meg a épületeket és let minden diákok (s mintegy ötszázat egyetem területén dott. Letartóztatá 34 tanárt is. Amib diákok tiltakozoztazendtek a város tartóztatások ellen. deros rendőrség és kényngyűzzel rjuk és lovóbbi börtönbe vetett. Ez ezer diák a hatáza Politechnikum

RÁDIÓ TELEVÍZIÓ

A Kól Jiszráeli kultúráz magyar nyelvű rovidhullámon hallható este 19.30-tól 19.45-ig. M. tév. 6.00-6.10; reggeli zene 6.30-6.57; műsorismertető reggeli lapszemle 11.15; iskolások műsora, 11. mezek, közbek 12.10-12.35; déli zene, koncert, 14. hírek, 14.10; 15. hírek, 15.10; 16. hírek, 16.10; 17. hírek, 17.10; 18. hírek, 18.10; 19. hírek, 19.10; 20. hírek, 20.10; 21. hírek, 21.10; 22. hírek, 22.10; 23. hírek, 23.10; 24. hírek, 24.10; 25. hírek, 25.10; 26. hírek, 26.10; 27. hírek, 27.10; 28. hírek, 28.10; 29. hírek, 29.10; 30. hírek, 30.10; 31. hírek, 31.10; 32. hírek, 32.10; 33. hírek, 33.10; 34. hírek, 34.10; 35. hírek, 35.10; 36. hírek, 36.10; 37. hírek, 37.10; 38. hírek, 38.10; 39. hírek, 39.10; 40. hírek, 40.10; 41. hírek, 41.10; 42. hírek, 42.10; 43. hírek, 43.10; 44. hírek, 44.10; 45. hírek, 45.10; 46. hírek, 46.10; 47. hírek, 47.10; 48. hírek, 48.10; 49. hírek, 49.10; 50. hírek, 50.10; 51. hírek, 51.10; 52. hírek, 52.10; 53. hírek, 53.10; 54. hírek, 54.10; 55. hírek, 55.10; 56. hírek, 56.10; 57. hírek, 57.10; 58. hírek, 58.10; 59. hírek, 59.10; 60. hírek, 60.10; 61. hírek, 61.10; 62. hírek, 62.10; 63. hírek, 63.10; 64. hírek, 64.10; 65. hírek, 65.10; 66. hírek, 66.10; 67. hírek, 67.10; 68. hírek, 68.10; 69. hírek, 69.10; 70. hírek, 70.10; 71. hírek, 71.10; 72. hírek, 72.10; 73. hírek, 73.10; 74. hírek, 74.10; 75. hírek, 75.10; 76. hírek, 76.10; 77. hírek, 77.10; 78. hírek, 78.10; 79. hírek, 79.10; 80. hírek, 80.10; 81. hírek, 81.10; 82. hírek, 82.10; 83. hírek, 83.10; 84. hírek, 84.10; 85. hírek, 85.10; 86. hírek, 86.10; 87. hírek, 87.10; 88. hírek, 88.10; 89. hírek, 89.10; 90. hírek, 90.10; 91. hírek, 91.10; 92. hírek, 92.10; 93. hírek, 93.10; 94. hírek, 94.10; 95. hírek, 95.10; 96. hírek, 96.10; 97. hírek, 97.10; 98. hírek, 98.10; 99. hírek, 99.10; 100. hírek, 100.10; 101. hírek, 101.10; 102. hírek, 102.10; 103. hírek, 103.10; 104. hírek, 104.10; 105. hírek, 105.10; 106. hírek, 106.10; 107. hírek, 107.10; 108. hírek, 108.10; 109. hírek, 109.10; 110. hírek, 110.10; 111. hírek, 111.10; 112. hírek, 112.10; 113. hírek, 113.10; 114. hírek, 114.10; 115. hírek, 115.10; 116. hírek, 116.10; 117. hírek, 117.10; 118. hírek, 118.10; 119. hírek, 119.10; 120. hírek, 120.10; 121. hírek, 121.10; 122. hírek, 122.10; 123. hírek, 123.10; 124. hírek, 124.10; 125. hírek, 125.10; 126. hírek, 126.10; 127. hírek, 127.10; 128. hírek, 128.10; 129. hírek, 129.10; 130. hírek, 130.10; 131. hírek, 131.10; 132. hírek, 132.10; 133. hírek, 133.10; 134. hírek, 134.10; 135. hírek, 135.10; 136. hírek, 136.10; 137. hírek, 137.10; 138. hírek, 138.10; 139. hírek, 139.10; 140. hírek, 140.10; 141. hírek, 141.10; 142. hírek, 142.10; 143. hírek, 143.10; 144. hírek, 144.10; 145. hírek, 145.10; 146. hírek, 146.10; 147. hírek, 147.10; 148. hírek, 148.10; 149. hírek, 149.10; 150. hírek, 150.10; 151. hírek, 151.10; 152. hírek, 152.10; 153. hírek, 153.10; 154. hírek, 154.10; 155. hírek, 155.10; 156. hírek, 156.10; 157. hírek, 157.10; 158. hírek, 158.10; 159. hírek, 159.10; 160. hírek, 160.10; 161. hírek, 161.10; 162. hírek, 162.10; 163. hírek, 163.10; 164. hírek, 164.10; 165. hírek, 165.10; 166. hírek, 166.10; 167. hírek, 167.10; 168. hírek, 168.10; 169. hírek, 169.10; 170. hírek, 170.10; 171. hírek, 171.10; 172. hírek, 172.10; 173. hírek, 173.10; 174. hírek, 174.10; 175. hírek, 175.10; 176. hírek, 176.10; 177. hírek, 177.10; 178. hírek, 178.10; 179. hírek, 179.10; 180. hírek, 180.10; 181. hírek, 181.10; 182. hírek, 182.10; 183. hírek, 183.10; 184. hírek, 184.10; 185. hírek, 185.10; 186. hírek, 186.10; 187. hírek, 187.10; 188. hírek, 188.10; 189. hírek, 189.10; 190. hírek, 190.10; 191. hírek, 191.10; 192. hírek, 192.10; 193. hírek, 193.10; 194. hírek, 194.10; 195. hírek, 195.10; 196. hírek, 196.10; 197. hírek, 197.10; 198. hírek, 198.10; 199. hírek, 199.10; 200. hírek, 200.10; 201. hírek, 201.10; 202. hírek, 202.10; 203. hírek, 203.10; 204. hírek, 204.10; 205. hírek, 205.10; 206. hírek, 206.10; 207. hírek, 207.10; 208. hírek, 208.10; 209. hírek, 209.10; 210. hírek, 210.10; 211. hírek, 211.10; 212. hírek, 212.10; 213. hírek, 213.10; 214. hírek, 214.10; 215. hírek, 215.10; 216. hírek, 216.10; 217. hírek, 217.10; 218. hírek, 218.10; 219. hírek, 219.10; 220. hírek, 220.10; 221. hírek, 221.10; 222. hírek, 222.10; 223. hírek, 223.10; 224. hírek, 224.10; 225. hírek, 225.10; 226. hírek, 226.10; 227. hírek, 227.10; 228. hírek, 228.10; 229. hírek, 229.10; 230. hírek, 230.10; 231. hírek, 231.10; 232. hírek, 232.10; 233. hírek, 233.10; 234. hírek, 234.10; 235. hírek, 235.10; 236. hírek, 236.10; 237. hírek, 237.10; 238. hírek, 238.10; 239. hírek, 239.10; 240. hírek, 240.10; 241. hírek, 241.10; 242. hírek, 242.10; 243. hírek, 243.10; 244. hírek, 244.10; 245. hírek, 245.10; 246. hírek, 246.10; 247. hírek, 247.10; 248. hírek, 248.10; 249. hírek, 249.10; 250. hírek, 250.10; 251. hírek, 251.10; 252. hírek, 252.10; 253. hírek, 253.10; 254. hírek, 254.10; 255. hírek, 255.10; 256. hírek, 256.10; 257. hírek, 257.10; 258. hírek, 258.10; 259. hírek, 259.10; 260. hírek, 260.10; 261. hírek, 261.10; 262. hírek, 262.10; 263. hírek, 263.10; 264. hírek, 264.10; 265. hírek, 265.10; 266. hírek, 266.10; 267. hírek, 267.10; 268. hírek, 268.10; 269. hírek, 269.10; 270. hírek, 270.10; 271. hírek, 271.10; 272. hírek, 272.10; 273. hírek, 273.10; 274. hírek, 274.10; 275. hírek, 275.10; 276. hírek, 276.10; 277. hírek, 277.10; 278. hírek, 278.10; 279. hírek, 279.10; 280. hírek, 280.10; 281. hírek, 281.10; 282. hírek, 282.10; 283. hírek, 283.10; 284. hírek, 284.10; 285. hírek, 285.10; 286. hírek, 286.10; 287. hírek, 287.10; 288. hírek, 288.10; 289. hírek, 289.10; 290. hírek, 290.10; 291. hírek, 291.10; 292. hírek, 292.10; 293. hírek, 293.10; 294. hírek, 294.10; 295. hírek, 295.10; 296. hírek, 296.10; 297. hírek, 297.10; 298. hírek, 298.10; 299. hírek, 299.10; 300. hírek, 300.10; 301. hírek, 301.10; 302. hírek, 302.10; 303. hírek, 303.10; 304. hírek, 304.10; 305. hírek, 305.10; 306. hírek, 306.10; 307. hírek, 307.10; 308. hírek, 308.10; 309. hírek, 309.10; 310. hírek, 310.10; 311. hírek, 311.10; 312. hírek, 312.10; 313. hírek, 313.10; 314. hírek, 314.10; 315. hírek, 315.10; 316. hírek, 316.10; 317. hírek, 317.10; 318. hírek, 318.10; 319. hírek, 319.10; 320. hírek, 320.10; 321. hírek, 321.10; 322. hírek, 322.10; 323. hírek, 323.10; 324. hírek, 324.10; 325. hírek, 325.10; 326. hírek, 326.10; 327. hírek, 327.10; 328. hírek, 328.10; 329. hírek, 329.10; 330. hírek, 330.10; 331. hírek, 331.10; 332. hírek, 332.10; 333. hírek, 333.10; 334. hírek, 334.10; 335. hírek, 335.10; 336. hírek, 336.10; 337. hírek, 337.10; 338. hírek, 338.10; 339. hírek, 339.10; 340. hírek, 340.10; 341. hírek, 341.10; 342. hírek, 342.10; 343. hírek, 343.10; 344. hírek, 344.10; 345. hírek, 345.10; 346. hírek, 346.10; 347. hírek, 347.10; 348. hírek, 348.10; 349. hírek, 349.10; 350. hírek, 350.10; 351. hírek, 351.10; 352. hírek, 352.10; 353. hírek, 353.10; 354. hírek, 354.10; 355. hírek, 355.10; 356. hírek, 356.10; 357. hírek, 357.10; 358. hírek, 358.10; 359. hírek, 359.10; 360. hírek, 360.10; 361. hírek, 361.10; 362. hírek, 362.10; 363. hírek, 363.10; 364. hírek, 364.10; 365. hírek, 365.10; 366. hírek, 366.10; 367. hírek, 367.10; 368. hírek, 368.10; 369. hírek, 369.10; 370. hírek, 370.10; 371. hírek, 371.10; 372. hírek, 372.10; 373. hírek, 373.10; 374. hírek, 374.10; 375. hírek, 375.10; 376. hírek, 376.10; 377. hírek, 377.10; 378. hírek, 378.10; 379. hírek, 379.10; 380. hírek, 38

Amerika kéri Izráeltől:

Hozza nyilvánosságra területi követeléseit

Washington rá akarja venni Izráelt, mondjon le a közvetlen tárgyalásokról és a békekötésről — Aba Even és Dean Rusk hétfői tárgyalása sorsdöntő lesz az ellentétek rendezése szempontjából

London (Reuter, UPI). Aba Even külügyminiszter, aki New Yorkba vezetett útján kiszállt Londonban, kijelentette, hogy az új szovjet béke terv nem fogadható el, mert ez Izráel biztonságát veszélyezteti. Miközben a nyugati sajtó mérsékelt hangnemből tárgyalja a szovjet javaslatot, diplomáciai körökben olyan hírek terjedtek el, hogy ellentétek merültek fel Izráel és az Egyesült Államok között a szovjet terv körül, amelyet Amerika hajlandó tárgyalási alappal tekinteni.

Mint ismeretes, a javaslat nem tartalmaz mást, mint amit az arabok és a Szovjetunió már néhány alkalommal javasoltak az UNO-ban és a Biztonsági Tanácsban, azonban egy esetben sem ment keresztül. A Kream most voltaképpen összegezte mindazokat a pontokat, amelyeket az eddig elhangzott javaslatok tartalmaztak.

Az amerikai külügyminisztérium és a Fehér Ház számos pontban nem helyesli a szovjet javaslatot, főként annak azt a pontját, hogy Izráel vonuljon vissza az 1947 június 5-iki határhoz, de általában annak a jelt látják a szovjet kezdeményezésben, hogy a csehszlovákiai invázió kínos nemzetközi viszonyok tekintetében, az Egyesült Államok, amely még Johnsonnak a Fehér Háznál való távozása előtt szeretne kedvezőbb hangulatot teremteni a Szovjetunióval, nem mondott le arról a tervéről, hogy Johnson látogatást tegyen Moszkvában.

Mindezeknek a céloknak az elérése érdekében, Amerika most fontosnak tartja, hogy a közelkeleti kérdések megállapodására jusson a Szovjetunióval. A szovjet terv már két héttel ezelőtt érkezett Washingtonba és azóta folyik az érintkezés az Egyesült Államok és Izráel között. Ennek során az amerikai diplomaták arról akarják meggyőzni Izráelt, hogy álljon el a közvetlen tárgyalások követelésétől és elégedjen meg a hadiállapot megszüntetéséről szóló arab nyilatkozattal, mely a szovjet javaslatot egyik fontos részévé valamint azzal, hogy a közelkeleti kérdések ráncolatát vállal a közelkeleti államok szuverenitásáért és területi épségéért. Az amerikaiak azt akarják, hogy Izráel közzétegye, hogy milyen területi engedményekre hajlandó, függetlenül attól, hogy ez a közlés közvetlen tárgyalások keretében történik-e, vagy nem.

Izráel ezzel szemben arra hivatkozik, hogy ez a terv nem rendezi véglegesen a közelkeleti viszonyt és csupán tá-

titikai lépés a helyzet pillanatnyi megszilárdítására. Rámutatnak arra, hogy Nasziszter moszkvai látogatása idején a Kream ígéretet tett nagyarányú további fegyverszállításokra Egyiptomnak a kiképzőket bocsát a rendelkezésére, hogy felkészüljön az új fordulóra Izráellel.

Izráel álláspontját számos nyugati fórum is elfogadja, többek között a párizsi Le Figaro, amely csaknem szóról-szóra közli kommentárjában az izráeli érveket, mint saját felfogását.

Husszein jordániai király tegnap Harold Wilson angol

miniszterelnökkel tárgyalt

Londonban. Rámutatnak arra, hogy Anglia is hűvoesen fogadta a szovjet javaslatot és az angol politikusok ezt tudtára adták a jordániai uralkodónak.

Aba Even hétfőn találkozott Dean Rusk amerikai külügyminiszterrel és ez a megbeszélés döntő fontosságú lesz a fennálló ellentétek szempontjából. Mint ismeretes,

Aba Even október 8-án, az UNO közgyűlésén tartandó beszédben akarja ismertetni Izráel béketervét, amelyről még nem közöltek részleteket.

A Merkáz mozi merénylője bevallotta tettét

Az izráeli állampolgárságu arab gyanúsított pontosan elmondotta, hogyan helyezte el a pokolgépet a moziban

A tel-avivi rendőrség pénteken vizsgálóbíró elé hozta a négy letartóztatott irai arab egyikét, Báál Achmed Michum Maszraut, aki ellen dr. Mágori-Kohen járásbíró 15 napos vizsgálati fogságot rendelt el. A rendőrség képviselője, Amann Lévi rendőrnagy elmondotta a bíróságon, hogy a gyanúsított bevallotta, hogy ő helyezte el a pokolgépet néhány hónappal ezelőtt a tel-avivi Merkáz-moziban, a központi autóbusszállomás mellett.

A rendőrnagy előadta, hogy a vádlottat az északi rendőrkörzet nyomozói tar-

egy piaci szatyorban, munka ruhába csomagolva vitte el a pokolgépet a moziba. Amikor megérkezett a központi autóbusszállomásra, az idezőti szerkezet már működésbe lépett. A gyanúsított az autóbusszállomáson egy sportújságot vásárolt, majd bent a mellékhelyiségbe, ahol kivette a csomagot a szatyorból, becsomagolta az újságba és inge alá próbálta rejteni, ekkor azonban kiderült, hogy a csomag túlsúlyos és észrevehetik. Végül ismét kicsomagolta a sportújságból és hön alá helyezte.

Utána Maszrauv megvette a mozijegyet, beült a terembe, de ezt megelőzően ismét belépett a mellékhelyiségbe, ahol visszacsomagolta az újságba a robbanóanyagot. Valamivel a film vetítésének kezdete után lépett be a sötét terembe és beült a 17-es sor 3-as számú székére. Amikor észrevette, hogy szabad az 1-es számú, fal mellett szék, oda ült és egy falban lévő mélyedésbe próbálta elhelyezni a csomagot. Attól tartott azonban, hogy a közelben ülő emberek észreveszik működését és végül lemondott arról a tervéről.

A szünet után átült a 22. sor 1-es számú székére és a film második része vetítésének kezdete után kivette a csomagot az újságból és a szék alá helyezte, majd azonban elhagyta a termet.

A rendőrség képviselője, a vizsgálati fogság iránti kérelmet indokolásában eladta, hogy egyelőre még nyomozás folyik arra vonatkozólag, milyen kapcsolatokat tartott fenn a gyanúsított a „Kau-mijun el-Arab” nevű terror-szervezettel és voltak-e cinkosai, amikor a robbanó-



Maszrau a bíróságon

Aknásítás következtében

Három katonánk életét veszítette, kettő megsebesült

Valószínűleg negevi beduinok helyezték el az aknát — Eltemették a három hősi halottat

— AZ ÚJ KELET KATONAI TUDOSÍTÓJÁTÓL —

Csütörtök este három katonánk életét veszítette, amikor járműük a negevi Sivta környékén aknára futott. A robbanás következtében két további katona súlyosan megértesült, de a kórházból nyert értesülés szerint túl vannak az életveszélyen.

A hősi halottak a következők: Dov Rosenblatt szakaszvezető, Mágdiel (20) Rámát Heghájál, Arje Rábi őrmester, Ejn-Chárod (Möuchád).

Az eset csütörtök este 7.30 táján történt, amikor egy

commandear Sivtától mintegy 7 kilométernyire délre szembejött vegeztével egy dűlőn bázisa felé haladt. Az akna a jármű benzintartálya alatt robbant fel és a kocsin utazó 8 katona közül három megült, kettőt pedig megsebesített.

Valószínűnek tartják, hogy az aknát negevi beduinok helyezték el, akiket jordániai és egyiptomi seregek pénzélnék. Utóbb negevi beduinok több ízben raktak el aknákat: egyesek sikerült idejében felfedezni és ártalmatlanná tenni, mások pedig járművek alatt felrobbantak.

Hatalmas részvét mellett helyezték pénteken a kirjátsuli temetőben örök nyugalomra Dániel Freiberg őrmestert és Dov Rosenblatt tizedest. Rokonok, barátok, szomszédok és harcostársak százzal kísérték őket utolsó útjukra. Egységük parancsnoka mondott gyászbeszédet a két sír felett, majd a tábori rabbi beszéde után egy katonai kántor El Malé Rácháminot mondott, a két elesett katonára pedig elmondta a Kádis-imit. A két katonát

A B.T. MEGBIZOTTAL KÜLD IZRÁELBE

(Folytatás az első oldalról) a külföldi újságírók tucatjai tartózkodnak és az év folyamán eddig több, mint 300.000 turista látogatta. Az ország kapui nyitva állanak és

semmiféle korlátozás nem akadályozza meg a látogatókat abban, hogy a megszállt területek lakosságával kapcsolatba lépjenek s a helyszínen győződjék meg a valódi helyzetről.

Eppen ezért tartja Izráel szükségesnek, hogy a Biztonsági Tanács ne egyoldalú határozatot hozzon, hanem legyen eleget Izráel kérésének, hogy a megbízott vizsgálja felül a zsidók helyzetét az arab országokban, ahol a zsidó lakosságot megfélemlítik, részüket koncentrációs táborokban, többségüket pedig gettóban tartják, kisemmizték vagyunkból és megfosztották őket polgári jogaitól.

Tekoának éles szóváltása volt Jakub Malik szovjet delegátussal, aki az ismert Izráel ellenes propaganda szövegek hangzatosával támadta az arabbarát határozati javaslatot. „On is szívesen látott vendég Izráelben és megvárhat területek, hogy a megszállt területek arab lakosságának a helyzete nem okozhat gondot humanitárius szempontból.

Bár ugyanez mondhatnánk el a Szovjetunió zsidóságáról” — mondotta Tekoa.

Az Egyesült Államok megbízottja, aki az amerikai külügyvezetésében beült változás következtében egy alacsonyabb rangú diplomata volt, azzal magyarázta a szovjetrel való tartózkodását, hogy nem támogathat olyan javaslatot, amely azt a benyomást kelte, hogy a Biztonsági Tanács figyelmében kellő akarták megtartani, de kisebb helyre vitték át, mert az amerikai tulajdonban lévő International igazgatónál az utolsó percben megtagadták hozzájárulásukat a szállalkozás megtartásához a szállalkozásban.

„LOTTO” úrlapokat

az 5/68 számú sorsolásra,

melyet az ünnepekre való tekintettel hétfőn, szeptember 30-án tartanak, az összes gyűjtőállomásokon vasárnapig, szeptember 29-ig, a délutáni órákig fogadnak el.

Minden gyűjtő-állomáson ki van függesztve az úrlapok átvételének határideje.

Joan Fonda, a népszerű filmszínésznő, Roger Vadim felesége, tegnap Párizsban leánygyermeknek adott életet.

Az atomfegyverrel nem rendelkező államok konferenciája tegnap Genfben sem mitmondó határozattal véget ért és nem tilták ki határidőt folytatására.

Nincs többé kövérség!

Új fiókot nyitottunk
HAIFAN, Jerusáljaim utca 20., tel. 63597.
Nyitva: 8—20 óráig.



Közélet kaptam a Rafael Halperin intézetben.
Lefogytam 9½ kg-ot
Jechszkel Mázál,
Beér-Séva, Schunát B. 197/7.
RAFAEL HALPERIN
INTEZET
P.B.L. - A.V.I.V., Jichak Száde 31,
telefon 3145. Nyitva 7-től 21-ig

Arthur Goldberg, az Egyesült Államok UNO-küldöttségének volt vezetője váltotta Hubert Humphrey demokráta elnökjelölt választási kampányának vezetését New York államban.

Mose Kol turisztikai miniszter tegnap felavatta az új izráeli turisztikai irodát Koppenhágában, majd sajtófogadáson kijelentette, hogy a skandináviai turisták számának nagymértetű növekedését várja a következő években.